I. megoldas. Legyen az ABCD = N deltoid szimmetriatengelye BD, erre a keletkezett EFGH négyszog is
szimmetrikus, ahol F az OA, OB egyenesekre éllitott merdlegesek metszéspontja s i. t., O pedig a beirt kor kézéppontja,
termeészetesen ez is a BD egyenesen van (1. dbra).

1. dbra

Elég azt megmutatni, hogy az EG atl6 atmegy O-n (hiszen ekkor tiikérképe, az F'H atlo is atmegy rajta).

A CO félegyenes felezi a BC'D szoget, tehat C'O-n tiikkrézve C'B és C'D egymésba mennek at, az j négyszog FG
oldalegyenese pedig onmagaba. Mésrészt az OBFC és OCGD négyszogek hurnégyszogek, mert szemben fekvé B és
C, ill. C és D csucsaiknal derékszogek vannak. Igy a tengelyes szimmetridk, valamint a keriileti szogek tétele alapjan

EOB<«=FOB<«=FCB<=GCD<x=GOD«.

* *

Az utolsé szog forgési iranya egyezs az elsGével, mert a kétszeri tiikrozés (* jelek a megfelels egyenlGségi jel alatt)
visszaallitja az eredeti iranyt. S mivel OD az O B-nek 180°-kal valo elforditottja, azért OG is 180°-kal val6 elforditéssal
all el6 OFE-bdl, tehat E, O, G valéban egy egyenes pontjai.

Megjegyezziik még, hogy ha N-ben specidlisan AB = AD is fennall, vagyis N rombusz, tehat AC' is szimmetria-
tengely, és O ezen is rajta van, akkor az FFGH négyszog téglalap, és az allitas nyilvanvalo (2. abra).
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2. dbra

Megjegyzés. A deltoid konvex voltat abban hasznaltuk fel, hogy hasznaltuk a beirt kor O kézéppontjat. Konkav
deltoidba ugyanis nem lehet kort beleirni.

II. megoldas. Az I. megoldasban bevezetett bettizést tovabb hasznaljuk. Azt, hogy az E, G és O pontok egy
egyenesbe esnek, azzal mutatjuk meg, hogy mindharom pont egyenls tavolsagra van N-nek szemben fekvé AD és BC
oldalegyeneseitdl, éspedig az AD, BC' egyenespar egyik szogfelezs félegyenesén vannak rajta, ha ezek metszik egymast,
illetve a kozépparhuzamosukon, ha AD || BC. A bizonyitas soran nem fogjuk felhasznalni, hogy deltoidbél indultunk
ki, csak azt, hogy van olyan kor, mely a konvex N négyszog mindegyik oldalat érinti. Ebbé6l kovetkezik, hogy az allitas
érvényes barmely konvex érinténégyszoghdl az eldiras szerint elGallitott négyszog atléira.

Az Gj négyszog csicsai mindig létrejonnek, mert az OA-ra A-ban és OB-re B-ben éallitott meréleges csak akkor
nem metszi egymast, ha A, O, B egy egyenesen vannak, ekkor viszont O nincs benne N-ben, hanem a keriiletén van.

Az N cstcsait O-val 6sszekots egyenesek felezik IV bels szogeit, ezért az EFGH négyszog oldalegyenesei felezik
N kiils6 szogeit, hiszen egy szog felezGjére a csucsaban allitott merdleges felezi a sz6g mellékszogeit.



Eszerint E¥ mint az FH és EF kiils6 szogfelez6k metszéspontja egyenls tavolsdgra van egyrészt AB-t6l és AD-t6l,
masrészt BA-tol és BC-t6l, tehat (AB kozvetitésével) az AD, BC egyenespar tagjaitol, és ezeknek azon a partjan
van E, mint az eredeti négyszo6g. A 3. abran E az ABK haromszogbe beirt kor kozéppontja, ahol K az AD, BC
egyenespar metszéspontja, AB-nek az N-et nem tartalmazo6 oldalan.
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3. dbra

Hasonléan a G pont GH révén egyenls tavolsagra van DC-t6l és DA-t0l, GF révén pedig CD-t6l és CB-tdl,
tehat DA-t6l és C'B-t6l mért tavolsidgai egyenldk, és G mindkét egyenesnek azon a partjan van, mint N. G a CDK
haromszég C'D oldaldhoz hozzairt kiilsé érinté kor kozéppontja.

Végiil O az N-nek mind a négy oldalegyenesétsl egyenls tavolsagra van és benne van N-ben. Ezek szerint E, G és O
rajta vannak az ABK héaromszog AK B szogének belss felezGjén, és ezzel allitdsunkat bebizonyitottuk. Bizonyitasunk
a bettik kells cseréjével az F'H atlora is érvényes. — Ezzel a feladatot megoldottuk. Egyszersmind azt is kaptuk, hogy
az EG, FH &atloknak egyszerd jelentésiik van N-re vonatkozoan.



